

Příloha č. 1 – Zpráva o plnění priorit a opatření III. Plánu rozvoje rodinné politiky města Příbora na období 2021 – 2023

Priorita 1 - Podpora komunitního života a mezigeneračního soužití			
Název opatření	Zodpovědnost	Zahájení činnosti	Průběh plnění
1.1 Podpora neformálních akcí pro rodiny s dětmi, seniory, pořádaných zájmovými sdruženími nebo skupinami obyvatel (např. poskytnutí prostoru na akci v zařízeních města aj.)	vedoucí odboru kultury, školství, sportu a cestovního ruchu, RM, ZM	průběžně	plněno
Plnění 1.1: V roce 2021 byly poskytovány prostory piaristického kláštera a Kulturního domu pro aktivity zaměřené pro seniory např. cvičení jógy, taktéž jako zkušebny pro amatérské hudební a divadelní spolky.			
1.2 Podpora ekologických aktivit s tematikou životního prostředí, tematických vycházek do krajiny a zdravého životního stylu pro občany města všech generací (např. Den Země, Den bez aut aj.).	vedoucí odboru životního prostředí, dotací a veřejných zakázek	každoročně	nesplněno
Plnění 1.2: Akce a hromadné aktivity se zaměřením na oblast životního prostředí se v roce 2021 neuskutečnily z důvodu protiepidemiologických opatření.			
1.3 Podpora akce Den dětí a rodiny s aktivitami pro děti a rodiny, při kterých jsou prezentovány nejen organizace pracující s dětmi, ale i poskytovatelé sociálních služeb ve městě a okolí, které jsou určeny občanům se zdravotním postižením, seniorům a rodinám se specifickými potřebami.	vedoucí odboru kultury, školství, sportu a cestovního ruchu a vedoucí odboru sociálních věcí	každoročně	nesplněno
Plnění 1.3: V roce 2021 se akce Den dětí a rodiny s prezentací poskytovatelů sociální služeb neuskutečnila z důvodu koronavirových opatření.			
1.4 Tematické zavírání piaristické zahrady – slavnostní zavírání piaristické zahrady spojené s aktivním zapojením občanů do akce.	vedoucí odboru kultury, školství, sportu a cestovního ruchu	každoročně	nesplněno
Plnění 1.4: V roce 2021 se akce Zavírání piaristické zahrady neuskutečnila z důvodu koronavirových opatření.			

Priorita č. 2 - Podpora Mateřského centra Zvoneček

Název opatření	Zodpovědnost	Zahájení činnosti	Průběh plnění
2.1 Vzájemná setkávání se a předávání zkušeností rodin s dětmi.	ředitelka LUNY Příbor, střediska volného času, příspěvková organizace	průběžně	plněno
Plnění 2.1: V roce 2021 od ledna do června Mateřské centrum Zvoneček nevykonávalo z důvodu koronavirových opatření žádnou aktivitu. Činnost centra byla obnovena až v měsíci září. Maminkám na mateřské dovolené s malými dětmi byla opět poskytnuta tradiční nabídka činností. Jednalo se o Míčkohraní - program zaměřený na psychomotorický rozvoj dětí s využitím míčkování, hrátky – pohybové aktivity, říkánky, pohádky, Šmudlíci – výtvarné činnosti aj.			
2.2 Sportovní a společenské aktivity, besedy, přednášky a kurzy pro rodiče s dětmi s možností krátkodobého hlídání dětí.	ředitelka LUNY Příbor, střediska volného času, příspěvková organizace	průběžně	nesplněno
Plnění 2.2: V roce 2021 se neuskutečnily z důvodu epidemických opatření žádné akce.			
2.3. Informovanost veřejnosti o aktivitách Mateřského centra Zvoneček.	ředitelka LUNY Příbor, střediska volného času, příspěvková organizace	průběžně	plněno
Plnění 2.3: Veřejnost o činnosti mateřského centra Zvoneček je informována formou pravidelných měsíčních přehledů, letáků, plakátů, prostřednictvím městského časopisu Měsíčník, městské televize a webových stránek organizace.			

Priorita č. 3 – Podpora činností a rozvoje organizací zajišťujících volnočasové aktivity dětí a mládeže

Název opatření	Zodpovědnost	Zahájení činnosti	Průběh plnění
3.1 Podpora akcí, činností a rozvoje organizací zajišťujících volnočasové aktivity pro děti a mládež.	RM, ZM	průběžně	plněno

Plnění 3.1:

Město Příbor každoročně vyhlašuje Programy veřejné finanční podpory na činnost a provoz a granty /v roce 2022 dotace/, o kterou mimo jiné mohou požádat organizace, které vykonávají svou hlavní činnost ve prospěch dětí a mládeže. V roce 2021 byly z rozpočtu města Příbora vyčleněny finanční prostředky ve výši 1 827 500 Kč.

3.2 Informovanost veřejnosti o aktivitách organizací zajišťujících aktivity pro děti a mládež.	Organizátoři akcí, vedoucí odboru kultury, školství, sportu a cestovního ruchu	průběžně	plněno
---	--	----------	--------

Plnění 3.2:

Informovanost veřejnosti o aktivitách organizací zajišťujících aktivity pro děti a mládež je prostřednictvím webových stránek města, sociálních sítí, plakátů ve vývěsních skříňkách, na vylepovacích plochách, v Local TV, Měsíčníku města Příbora atd.

Priorita č. 4 – Podpora aktivního života seniorů a osob se zdravotním postižením

Název opatření	Zodpovědnost	Zahájení činnosti	Termín plnění
4.1 Podpora aktivit organizací sdružujících seniory.	RM, ZM	průběžně	plněno

Plnění 4.1:

Město Příbor každoročně vyhlašuje Programy veřejné finanční podpory na činnost a provoz a granty /od roku 2022 dotace/, o kterou mimo jiné mohou požádat organizace, které vykonávají svou hlavní činnost ve prospěch seniorů ve městě. V roce 2021 bylo těmto organizacím poskytnuto 26 000 Kč. Organizace se mohou prezentovat v Local TV, v Měsíčníku města atd., rovněž si mohou pro své aktivity pronajímat různé veřejné prostory apod.

4.2 Podpora aktivit organizací sdružujících osoby se zdravotním postižením.	RM, ZM	průběžně	plněno
--	--------	----------	--------

Plnění 4.2:

Město Příbor každoročně vyhlašuje Programy veřejné finanční podpory na činnost a provoz a granty/od roku 2020 dotace/, o kterou mimo jiné mohou požádat organizace, které vykonávají svou hlavní činnost ve prospěch osob se zdravotním postižením. V roce 2021 bylo těmto organizacím poskytnuto 35 800 Kč. Organizace se mohou prezentovat v Local TV, v Měsíčníku města atd., rovněž si mohou pro své aktivity pronajímat různé veřejné prostory apod.

4.3 Podpora společenských setkávání seniorů a osob se zdravotním postižením (jubilanti, Den seniorů aj.).	vedoucí odboru organizačního a správních činností, vedoucí odboru kultury, školství, sportu a cestovního ruchu	každoročně	plněno
Plnění 4.3: Město Příbor pořádá prostřednictvím Komise pro občanské záležitosti každoročně „setkání jubilantů“ – sedmdesátiletých, pětasedmdesátiletých a osmdesátiletých. Jedná se o setkání s občerstvením, předáním drobných dárků a květin. Akce je doprovázena kulturním vystoupením. Setkání se účastní zástupci vedení města a pravidelně jsou zváni také obyvatelé Domova Příbor s doprovodem, kteří mají zájem užit si hudební vystoupení a popovídat si. V roce 2021 se konalo setkání sedmdesátiletých jubilantů dne 22.09.2021 a pětasedmdesátiletých a osmdesátiletých dne 10.11.2021. Reportáže pravidelně pořizuje také místní televize LTV Příbor a zúčastnění obdrží ze setkání také fotografie. Komise pro občanské záležitosti dále zajišťuje každoročně osobní gratulace občanům města a jeho částí, kteří slaví 85 a vyšší životní jubileum. V roce 2021 se rovněž uskutečnil Den seniorů, kde vystoupily skupiny na základě přání příborských seniorů. Jako nová aktivita se uskutečnila akce Kdo si hraje, nezlobí. Zde senioři plnili fyzické i mentální úkoly a poté se uskutečnil koncert.			
4.4 Podpora mezigeneračních aktivit pro seniory, prarodiče, rodiče s dětmi aj.	vedoucí odboru kultury, školství, sportu a cestovního ruchu, RM, ZM	průběžně	plněno
Plnění 4.4: V říjnu 2021 byla zorganizována akce Kdo si hraje, nezlobí, která byla určena nejen pro seniory. Dále se v září 2021 uskutečnily Dny evropského dědictví s kulturním programem pro všechny věkové kategorie. Také proběhla v říjnu 2021 úplně nová akce, a to Příborský běh, určená pro všechny věkové kategorie.			
4.5 Podpora vzdělávání seniorů a osob se zdravotním postižením (Muzejní škola pro seniory aj.).	vedoucí odboru kultury, školství, sportu a cestovního ruchu, RM, ZM	každoročně	plněno
Plnění 4.5: V roce 2021 byl XI. ročník Příborské muzejní školy pro seniory hrazen z výhry dotace MPSV Obec přátelská seniorům 2021, dále se uskutečnily tři přednášky pro trénování paměti rovněž hrazeny z dotace MPSV. V Městské knihovně proběhl seminář Moudra sovička – vzdělávání seniorů „Jak na chytrý telefon a notebook“ a také individuální konzultace pro seniory.			
4.6 Informovanost veřejnosti o aktivitách organizací sdružujících seniory a osoby se zdravotním postižením.	organizátoři akcí, vedoucí odboru kultury, školství, sportu a cestovního ruchu	průběžně	plněno
Plnění 4.6: Veřejnost je o aktivitách organizací informována prostřednictvím Local TV, Měsíčníku města Příbora, webových stránek města atd.			

Priorita č. 5 – Podpora aktivit vedoucích k odstraňování bariér

Název opatření	Zodpovědnost	Zahájení činnosti	Průběh plnění
5.1 Podpora bezbariérových úprav ve městě.	vedoucí odboru investic, rozvoje a správy majetku, RM, ZM	průběžně	plněno
<p>Plnění 5.1: V roce 2021 byly dokončeny kompletní bezbariérové úpravy budovy radnice, které zahrnovaly instalaci výtahu, vybudování bezbariérových sociálních zařízení, odstranění bariér při pohybu na jednotlivých podlažích a nový informační a orientační systém v budově městského úřadu. V loňském roce byla rovněž zpracována projektová dokumentace dokončení bezbariérové trasy mezi radnicí a poštou, konkrétně křížení (přechod) přes ulici Karla Čapka.</p>			
5.2 Podpora bezbariérových úprav sociálních zařízení v bytech v domech s pečovatelskou službou ve městě.	vedoucí odboru bytového a nebytového fondu	průběžně	plněno
<p>Plnění 5.2: Odbor bytového a nebytového fondu Městského úřadu Příbor průběžně zajišťuje rekonstrukce sociálních zařízení v uvolněných bytech zvláštního určení. V roce 2021 proběhla bezbariérová úprava ve 4 bytech.</p>			
5.3 Podpora aktivit k odstraňování sociálních bariér.	vedoucí odboru sociálních věcí	průběžně	plněno
<p>Plnění 5.3: Město Příbor podporuje aktivity vedoucí k odstraňování sociálních bariér, jedná se např. o odstraňování bariér v informačních a digitálních technologiích (Moudra Sovička – vzdělávání seniorů), v oblasti srozumitelnější komunikace s veřejností (úprava webových stránek, Měsíčník města, Local TV), v oblasti společenské (trénování paměti pro veřejnost a seniory, podpora mateřského centra). Spolupracuje s organizacemi zajišťující sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi, sociální rehabilitaci pro osoby se zdravotním postižením, s organizací pro nevidomé a slabozraké aj.</p>			

Priorita č. 6 - Zajištění dopravy seniorů a osob se zdravotním postižením

Název opatření	Zodpovědnost	Zahájení činnosti	Průběh plnění
6.1 Průběžné zjišťování vytiženosti a potřebnosti senior dopravy ve městě, provozované Diakonií ČCE – střediskem v Ostravě.	vedoucí odboru sociálních věcí	průběžně	plněno
Plnění 6.1: V roce 2021 vedl odbor sociálních věcí 273 zájemců o senior dopravu Diakonáček. Diakonie ČCE - středisko v Příboře pro seniory a osoby se zdravotním postižením v roce 2021 realizovala celkem 1 313 jízd po Příboře, k lékaři do Kopřivnice nebo do Nového Jičína. Podněty uživatelů senior dopravy ke službě jsou průběžně konzultovány mezi městem a Diakonií ČCE - středisko v Ostravě.			
6.2 Podpora poskytovatele senior dopravy ve městě jako navazující aktivity poskytovatele sociální služby.	RM, ZM	každoročně	plněno
Plnění 6.2: Zastupitelstvo města Příbora schválilo z rozpočtu na provoz senior dopravy Diakonáček pro rok 2021 neinvestiční účelovou dotaci ve výši 120 000 Kč. Senior dopravu Diakonáček zajišťuje ve městě od roku 2018 Diakonie ČCE – středisko v Ostravě.			
6.3 Podpora svozu dětí a dospělých osob se zdravotním postižením do zařízení sociálních služeb nebo vzdělávacích zařízení.	RM, ZM	každoročně	plněno
Plnění 6.3: Senior doprava Diakonáček, poskytována Diakonií ČCE – střediskem v Ostravě, zajišťuje rovněž pravidelnou dopravu dospělé osoby do zařízení sociálních služeb.			

Priorita č. 7 – Humanitární pomoc pro občany v nepříznivé sociální situaci

Název opatření	Zodpovědnost	Zahájení činnosti	Průběh plnění
7.1 Organizování jarního a podzimního sběru šatstva, obuvi a ložního prádla a následně výdej šatstva občanům města v nepříznivé sociální situaci.	vedoucí odboru sociálních věcí, Diakonie ČCE – středisko v Ostravě	každoročně	plněno

Plnění 7.1: Diakonie ČCE – středisko v Ostravě, Pečovatelská služba Příbor, pořádala ve dnech 07.06. – 18.06.2021 a na podzim ve dnech 04.10. - 15.10.2021 sběr nepotřebného šatstva „Šatník“. Část šatstva byla distribuována občanům v nepříznivé sociální situaci.			
7.2 Spolupráce s potravinovou bankou, charitativními organizacemi a zajištění potřebné pomoci občanům města v nepříznivé sociální situaci.	vedoucí odboru sociálních věcí	průběžně	plněno
Plnění 7.2: Městský úřad Příbor, odbor sociálních věcí, spolupracuje s Potravinovou bankou, z. s., v Ostravě. Pod dohodě s potravinovou bankou a s občany v nepříznivé sociální situaci jsou dle potřeby prostřednictvím odboru sociálních věcí klientům darovány základní potraviny a hygienické potřeby. Na Městském úřadu Příbor proběhla v říjnu 2021 sbírka potravinové pomoci v rámci Mezinárodního dne za vymýcení chudoby, při které bylo vybráno 152 kg potravin.			
7.3 Zajištění dobrovolnictví.	vedoucí odboru sociálních věcí	2021	nevznikl požadavek
Plnění 7.3: Na odboru sociálních věcí Městského úřadu Příbor dne 14.06.2021 proběhlo jednání se zástupci dobrovolnického centra ADRA pro oblast Novojičínska. Po konzultaci s několika vytipovanými klienty a se zástupci proseniorských organizací nebyl zaznamenán zájem o zprostředkování dobrovolníka, proto k této navazující službě nebylo přistoupeno. V době epidemiologických opatření nebyl zaznamenán zájem občanů o pomoc s nákupy.			

Priorita č. 8 - Podpora primární prevence a zvýšení pocitu bezpečí občanů ve městě			
Název opatření	Zodpovědnost	Zahájení činnosti	Průběh plnění
8.1 Snižovat potenciální rizika a škody v důsledku užívání návykových látek (podpora Terénního programu na Novojičínsku včetně monitorování drogové situace na území města).	vrchní strážník Městské policie Příbor, RM, ZM	průběžně	plněno
Plnění 8.1: V roce 2021 byl „Terénní program na Novojičínsku“ podpořen v rámci veřejné finanční podpory města Příbora na sociální služby v celkové částce 18 000 Kč.			
8.2 Rozvíjet spolupráci s Policií ČR.	vrchní strážník Městské policie Příbor	průběžně	plněno

Plnění 8.2: Tato aktivita byla průběžně naplňována, kdy probíhaly pravidelné schůzky a jednání, kde se navzájem Městská policie Příbor a Policie ČR informovaly o bezpečnostní situaci ve městě, aktuálních problémech, navrhovaly se společná řešení apod. Organizovaly se dle aktuálních potřeb pravidelné společné preventivní i represivní akce (např. kontroly restaurací, BESIP, dohledy na kulturní akce apod.), které však byly vzhledem k pandemické situaci covid-19, oproti předcházejícím létům dosti omezené. Spolupráce byla navíc navázána i se Službou kriminální policie ČR, spočívajících zejména v monitoringu problémových lokalit, vyhodnocování kamerových záznamů, sdělování poznatků z terénu či asistence při provádění úkonů.			
8.3 Vytvářet podmínky pro aktivní využívání volného času dětí a mládeže (podporovat opravy a výstavbu nových dětských hřišť a sportovišť).	vedoucí odboru investic, rozvoje a správy majetku, RM, ZM	průběžně	plněno
Plnění 8.3: V roce 2021 byly doplněny nové herní prvky do čtyř lokalit města a vybudováno víceúčelového hřiště u ZŠ Npor. Loma. Hájov – domeček s prolézací sestavou - 282 756 Kč; hřiště ul. U Tatry – herní sestava, trampolína, houpačka Duo – 498 640 Kč; městský park – houpačka s hnízdem – 99 698 Kč; parčík u lávky – rámová houpačka 170 332 Kč, sponzorský dar od společnosti Alliance Laundry CE, s.r.o.; sportovní víceúčelové hřiště u ul. Vrchlického - 7 011 626 Kč.			
8.4 Informovat občany o problematice prevence kriminality a možnostech ochrany před trestnou činností (přednášky, články v Měsíčníku města Příbora, informace na webových stránkách, výroba letáků, informačních materiálů a následná distribuce občanům, účast na akcích pořádaných různými organizacemi aj).	vrchní strážník Městské policie Příbor	průběžně	plněno
Plnění 8.4: Občané Města Příbora byli pravidelně informováni o problematice prevence kriminality a možnostech ochrany před trestnou činností prostřednictvím webových stránek Městské policie Příbor a města Příbora, měsíčníku města, a také při osobním kontaktu se strážníky v terénu či na služebně městské policie. Preventivní informace byly občanům dále předávány i prostřednictvím různých letáků, brožurek, knížek, které se občanům rozdávaly na různých preventivních akcích, kterých se zúčastnili, nebo které sami z vlastního podnětu nebo podnětu různých organizací pořádaly. Strážníci městské policie pravidelně navštěvovali i děti v základních školách, kde s nimi debatovali a rozdávali mezi ně různé preventivní předměty a letáčky. Nicméně v roce 2021 byly preventivní aktivity oproti předcházejícím létům značně omezené, a to vzhledem k pandemické situaci covid-19.			

Priorita č. 9 - Sladění rodinného a pracovního života			
Název opatření	Zodpovědnost	Zahájení činnosti	Průběh plnění
9.1 Podpora zavádění prorodinných opatření a umožnění vzdělávání zaměstnance – rodiče na mateřské či rodičovské dovolené na Městském úřadu Příbor jako příklad dobré praxe.	tajemník Městského úřadu Příbor	průběžně	nevznikl požadavek

Plnění 9.1: V roce 2021 ze strany zaměstnanců nevznikl žádný požadavek.			
9.2 Umožnění flexibilních pracovních úvazků na Městském úřadu Příbor jako příklad dobré praxe.	tajemník Městského úřadu Příbor	průběžně	plněno
Plnění 9.2: V průběhu roku 2021 flexibilní pracovní úvazky využívali 4 zaměstnanci Městského úřadu Příbor. V době koronavirových opatření byly pracovní podmínky zaměstnanců přizpůsobeny potřebám jejich rodin a potřebám zajištění provozu Městského úřadu Příbor.			
9.3 Inicie zaměstnavatelů ve městě k zavádění prorodinných opatření.	místostarosta	průběžně	plněno
Plnění 9.3: Místostarosta města při jednáních s vedeními a se zástupci různých firem a organizací se sídlem nebo pracovištěm v Příboře prezentoval prorodinnou politiku města Příbora a podporoval zavádění prorodinných opatření. Četnost jednání byla omezena pandemií koronaviru.			
9.4 Podpora vzniku mateřských škol nových forem ve městě.	vedoucí odboru kultury, školství, sportu a cestovního ruchu, RM, ZM	průběžně	nevznikl požadavek
Plnění 9.4: V roce 2021 byla zřízena přípravná třída při ZŠ Jičínské. Jiné požadavky nebyly zaznamenány.			
9.5 Poskytnutí prostor ve městě pro vzdělávací akce s prorodinnou tematikou.	vedoucí odboru kultury, školství, sportu a cestovního ruchu, RM, ZM	průběžně	plněno
Plnění 9.5: Ve městě jsou využívány prostory piaristického kláštera a Kulturního domu pro tyto aktivity pořádané městem, knihovnou, ale i ostatními organizacemi a spolky.			

Priorita č. 10 - Podpora komunikace mezi rodinami a aktéry rodinné politiky a zvýšení informovanosti ve městě			
Název opatření	Zodpovědnost	Zahájení činnosti	Průběh plnění
10.1 Podpora komunikace, propagace a informovanosti veřejnosti v prorodinné oblasti (např. Měsíčník města Příbora, propagační a informační materiály, stolní kalendáře s uvedením akcí města apod.).	vedoucí odboru sociálních věcí, vedoucí odboru kultury, školství, sportu a cest. ruchu	průběžně	plněno

Plnění 10.1: Rodiny s dětmi i široká veřejnost jsou o aktivitách z prarodinné oblasti informovány prostřednictvím Měsíčníku města Příbora, Městské televize Příbor, výleповých ploch, webových stránek města, facebooku města apod. Stolní kalendáře s uvedením akcí města nebyly v roce 2021 z důvodu úspor realizovány.			
10.2 Podpora informovanosti seniorů, osob se zdravotním postižením, pečujících osob aj. (Měsíčník města Příbora, propagační a informační materiály apod.).	vedoucí odboru sociálních věcí	průběžně	plněno
Plnění 10.2: Město Příbor obdrželo v roce 2021 dotaci ze soutěže Obec přátelská seniorům 2021, ze které bylo hrazeno mimořádné vydání Měsíčníku města Příbora, které mimo jiné obsahuje informace pro pečující, přehled poskytovatelů sociálních služeb a souvisejících aktivit ve městě Příboře a v blízkém okolí. Měsíčník byl zdarma distribuován do všech domácností ve městě a v místních částech Hájov a Prchalov.			
10.3 Podpora aktivního poznávání města soutěžní formou pro všechny věkové kategorie.	vedoucí odboru kultury, školství, sportu a cestovního ruchu	průběžně	plněno
Plnění 10.3: Město začalo v roce 2021 vydávat Příboráček – časopis pro děti se soutěžemi. Taktéž město vlastní mobilní aplikaci Skryté příběhy s poznáváním města pro všechny věkové kategorie a vydalo cestovní Tripper.			
10.4 Průzkum spokojenosti a potřeb občanů (cca co 2-3 roky).	vedoucí odboru sociálních věcí	co 3 roky	nevznikl požadavek
Plnění 10.4.: Průzkum spokojenosti a potřeb občanů v roce 2021 realizován nebyl.			
10.5 Realizace besed, přednášek a workshopů na téma rodina, podpora rodičovských kompetencí, partnerství, sebepoznání, zdraví, zdravý životní styl, finanční gramotnost aj.	vedoucí odboru sociálních věcí	každoročně	plněno
Plnění 10.5: V červnu 2021 byla realizována pracovníci občanské poradny přednáška pro žáky 8. tříd Základní školy Jičínská na téma finanční gramotnosti. V září 2021 proběhla přednáška trénování paměti pro veřejnost. Přednášky pro veřejnost na téma rodiny, podpory rodičovských kompetencí apod. nebyly realizovány z důvodu protiepidemických opatření.			
10.6 Podpora náhradní rodinné péče (zvýšení informovanosti, propagace aj.)	vedoucí odboru sociálních věcí	průběžně	plněno
Plnění 10.6: Podporu náhradní rodinné péče zajišťuje v rámci své činnosti především organizace Academia Via Familia, z.s., která má pověření Moravskoslezského kraje k výkonu sociálně-právní ochrany dětí. Podpora také prostřednictvím víkendového pobytu pro děti z dětského domova a z pěstounských rodin na podporu finanční gramotnosti a samostatnosti dětí, dále prostřednictvím prázdninových táborů pro děti a letního kempu pro rodiny.			

